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Проте, на відміну від фондового ринку, інвестування в криптовалюти пов’язане з високими 
ризиками, такими як висока волатильність, регуляторна невизначеність, кіберзагрози та 
шахрайство. Ціни на криптовалюти можуть різко змінюватися за короткий проміжок часу, що 
може призвести до значних втрат. З іншого боку, хакери можуть атакувати криптовалютні біржі та 
гаманці, що призводить до втрати коштів інвесторів та трейдерів. І на відміну від традиційних 
фінансових інструментів, криптовалюти не застраховані державою.  

При цьому, слід також відзначити, що не зважаючи на бурхливий розвиток криптовалют, у 
більшості країнах залишається регуляторна невизначеність на даному сегменті фінансового ринку. 
Багато країн все ще розробляють чіткі правила регулювання криптовалютного ринку, що створює 
як ризики, так і можливості для інвесторів. При цьому, регулятори різних країн починають 
приділяти більше уваги DeFi, розробляючи відповідні нормативні рамки.  

Отже, незважаючи на всі виклики, криптовалюти продовжують демонструвати значний 
потенціал для зростання та розвитку. Світовий ринок криптовалют є динамічним і постійно 
розвивається, стимулюючи розвиток фінансових технологій та інновацій. І хоча, інвестування в 
криптовалюти пов’язане з високими ризиками, але також відкриває можливості для отримання 
високої прибутковості та диверсифікації портфеля інвесторів. 
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РОЗВИТОК ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 
Валютний ринок України – це сукупність відносин у сфері торгівлі валютними цінностями в 

Україні між суб’єктами валютного ринку України, між суб’єктами ринку та їх клієнтами, між 
суб’єктами ринку і Національним банком України, а також між Національним банком і його 
клієнтами, у яких суб’єкти ринку або Національний банк є стороною договору з купівлі, продажу 
або обміну валютних цінностей [1]. 

Якщо зробити аналіз обсягу операцій банків на валютному ринку України, не включаючи 
операції від Національного банку України, у період з початку 2021 року по кінець вересня 2024 
року, з’являється змога прослідкувати за розвитком валютного ринку нашої держави та детально 
оцінити його сьогоднішній стан у порівнянні з минулими показниками (рис. 1).  

2021 рік відзначився поступовим виходом економіки України з кризи, спричиненої 
пандемією COVID-19. Завдяки стабілізації економічної активності і відновленню міжнародної 
торгівлі, валютний ринок демонстрував відносну стабільність.  

 

 
Рис. 1. Обсяг операцій банків на валютному ринку України (без операцій НБУ) у 2021–2024 

рр., млн. дол. США в еквіваленті 
Джерело: розраховано автором на основі [2]. 
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Національний банк України продовжував політику плаваючого курсоутворення, що 
дозволяло гривні адаптуватися до ринкових умов. Операції банків у цей період зосереджувалися на 
підтримці валютної ліквідності, проведенні валютних свопів та форвардних операцій для 
страхування валютних ризиків. 

Початок 2022 року став переломним для валютного ринку України через повномасштабне 
військове вторгнення росії. 24 лютого 2022 року був прийнятий Указ Президента України «Про 
введення воєнного стану» [3]. В свою чергу НБУ прийняв Постанову № 18 «Про роботу банківської 
системи в період запровадження воєнного стану» [4]. Цей нормативно-правовий документ визначив 
новий порядок роботи банківської системи України, в тому числі і валютного ринку. 

Тому, в перший день війни, робота валютного ринку була повністю зупинена, за 
виключенням обмінних операцій, та було зафіксовано офіційний курс валют. Було заборонено 
видачу іноземної валюти з рахунків, крім видачі тим суб’єктам господарювання, які здійснювали 
виконання мобілізаційних планів. Також був введений мораторій на транскордонні валютні 
платежі та тимчасово заблоковано випуск, обіг електронних грошей та поповнення електронних 
гаманців. Національний банк України, як головний виконавчий орган валютного регулювання, 
почав здійснювати валютне регулювання з метою забезпечення макроекономічної стабільності. 

У липні 2023 року Національний банк оприлюднив Стратегію пом’якшення валютних обмежень, 
переходу до більшої гнучкості обмінного курсу та повернення до інфляційного таргетування. На 
початку жовтня 2023 року, з огляду на стійкий прогрес у зниженні інфляції, накопичення значного 
рівня міжнародних резервів, збільшення привабливості гривневих депозитів та ОВДП, Національний 
банк України переходить до режиму керованої гнучкості обмінного курсу, що дає змогу посилити 
стійкість валютного ринку та економіки. Новий режим посилив стійкість української економіки, а 
також сприяв кращій адаптації до внутрішніх і зовнішніх шоків та зменшив ризики накопичення 
валютних дисбалансів, які можуть генерувати тривале утримання фіксованого курсу [5].  

Формування цих передумов дало змогу НБУ в травні 2024 року паралельно розпочати 
реалізацію другого етапу пом’якшення валютних обмежень. Так, серед планів Національного 
банку, передбачених другим етапом пом’якшення валютних обмежень: лібералізація торгового 
фінансування; збільшення можливостей банків управляти валютними ризиками; зняття обмежень 
для бізнесу на сплату відсотків за «старими» зовнішніми кредитами, тобто тими, які не охоплює 
перший етап пом’якшення обмежень. 

На третьому етапі НБУ поступово зменшить валютні обмеження до того рівня, який діяв до 
початку повномасштабної війни. Дозволятимуться виплати за всіма кредитами та інвестиціями, 
населенню буде надано можливість здійснювати більше операцій, таких як перекази на картки 
іноземних банків з гривневих платіжних карток. Поступово будуть дозволені операції з 
деривативами: це операції «своп» та «форвард» й передбачено можливість кредитування іноземців 
та здійснення інвестицій за кордон [6]. 

Отже, валютний ринок України в умовах війни продовжує функціонувати, але в набагато 
менших масштабах. Його розвиток є критично важливим для української економіки. Для 
стабілізації та розвитку валютного ринку нашої держави Національному банку України необхідно 
продовжувати вести зважену ефективну ліберально-керовану політику регулювання валютного 
ринку, яка передбачає програми співпраці з МВФ та міжнародними партнерами для підтримки 
гривні, утримання високих депозитних відсоткових ставок для привабливості гривневих активів, 
удосконалення структури  внутрішнього валютного ринку відповідно до міжнародної практики, 
стимулювання експорту та забезпечення платіжного балансу. 
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